

◆ НАВСТРЕЧУ 56 - И ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЮЖНОГО САХАЛИНА И КУРИЛ

По чувству долга он всегда солдат

И понял он в дни долгожданных встреч, Что груз войны не снять с шинелью с плеч, Что после всех тревог и всех утрат По чувству долга он всегда солдат.

(Николай Рыленков).

В СВОИ 75 лет Владимир Филиппович Сапрыкин выглядит молодо, он не по годам строен, по-воински подтянут, уверен в себе, любит во всем порядок.

Мы сидим в его сияющей чистотой уютной квартире, на столе дымятся кофе, поданный его гостеприимной женой Адой Ивановной.

Владимира Филипповича я знаю давно. Он отработал в ремонтно-механическом цехе слесарем 40 лет. Равных в работе ему не было, и не было такого задания, которое он не смог бы выполнить, ремонтируя сложное оборудование. Своим высоким профессионализмом дорожил, и гордился тем, что работу выполнял

с высоким качеством. Ему не стыдно за прожитые годы...

На сей раз Владимир Филиппович открылся и с другой стороны, он еще и хороший шахматист. Доска с шахматными фигурками всегда наготове, и он не прочь сразиться на шахматном поле со своими друзьями.

Узнала я, что кроме владения всеми такелажными работами, он еще и хороший жестяник. Кровля на новом здании инспекции рыбоохраны — творчество его рук, качество и долготлетие ее эксплуатации он гарантирует на долгие годы.

Я попросила Владимира Филипповича немного рассказать о своем детстве, отрочестве, о войне.

Родом он из Саратовской области, из села Малые Копень. Отец был председателем сельского Совета, мама воспитывала двух сыновей. И когда она умерла, отец остался с двумя детьми. Через несколько лет в их дом

вошла мачеха, молодая вдова Евдокия Григорьевна со своим сыном. Стали жить большой дружной семьей. Владимир Филиппович вспоминает о своей мачехе с огромной любовью. Она оказалась замечательной и заботливой матерью.

30-е годы, поколение тех лет вспоминает с большим огорчением. Трудно жилось народу, голод ходил по стране, доносы, репрессии уничтожали ни в чем повинных людей. Пришла беда и в дом Владимира Филипповича. По доносу отца сняли с должности, хотя и не арестовали. Отец сильно болел, но продолжал работать в колхозе на разных работах. На плечи мачехи легли все заботы о детях, о муже.

А ПОТОМ грянула война. Старшему брату пришла повестка на фронт. Владимир Филиппович, закончив семь классов, пошел работать в колхоз, ухаживал за жеребятиками, возил зерно, чтобы как-

то помочь семье. Жизнь была тяжела, и он уехал в соседнее село к бабушке. Из сел. городов почти все мужчины ушли на фронт, и на трактора сели вчерашние школьники. Они делали всю работу за взрослых. У Владимира Филипповича появилась тяга к технике. Уже тогда он мог отремонтировать трактор, все у него получалось, его хвалили, ему доверяли и относились как к взрослому.

А война набирала темп и требовала новых жертв. Навсегда врезалось в память то, как нескончаемым потоком шли эшелоны с солдатами на запад. В 1943 году ему исполнилось 17 лет, он получил повестку в военкомат.

У Владимира Филипповича с детства была серьезная травма ноги, он хромал и мог бы не пойти на фронт, но у него даже в мыслях не было сослаться на инвалидность. Вместе с другими юношами села (Окончание на 4 стр.)

И «Сказка» ожила

(Окончание.)

Нач. на 2 стр.)

монтированы полностью силами родителей.

Помогает кто чем может, даже нуждающиеся в средствах семьи не остаются в стороне. Всем большое спасибо за помощь и понимание, говорит заведующая. С таким замечательным коллективом педагогов и технических работников, как у нас, можно горы свернуть. Они давно не ждут ни от кого помощи, а засучивают рукава и делают ремонт сами, не ждут, когда потолки обрушатся на головы.

Мы проходим по многочисленным коридорам и входным тамбурам, все приведено в порядок, обновлено, и засияло красками.

Обоев не хватает, но из этого положения здесь находят выход, проявляя немало художественного мастерства, фантазии и вкуса. На стенах появились красочные панно и картины из остатков обоев.

Один из коридоров привлек мое внимание. Он выкрашен в нежно-

розовый цвет, а бордюры украшены цветущими веточками шиповника. Здесь творит Н. В. Малашкина — педагог-воспитатель. Она профессиональный художник и многое в детском саду нарисовано ее руками.

15 лет тому назад, когда был построен этот современный детский сад, его расписывали заводские художники Г. И. Чуприн, В. Н. Терешонок и др., оставив после себя добрую память. По прошествии времени многие картины разрушаются и не все можно спасти. Наталья Васильевна Малашкина, что может реставрирует, продлевая жизнь сказочным сюжетам.

Побывав в детском саду, убедилась: коллектив «Сказки» делает многое, чтобы кругом была чистота, вкусная еда, чтобы ребятишки наши были окружены заботой и любовью педагогов-воспитателей, и чтобы жизнь малышей была полна цветов и красок.

З. ТИТАРЕНКО.

ПОЖАЛУЙ, невозможно сказать, какая из сотен тысяч профессий на Земле самая нужная, самая важная. Для каждого из нас важнее всего свое дело, если только мы по-настоящему ему преданы. Но если бы мне все-таки предложили выбрать эту самую главную профессию, я бы сказала одно слово: «Учитель».

Учитель имеет дело с самым хрупким материалом — с душой человеческой. С душой еще юной, чистой, непосредственной, открытой настежь всему огромному миру. Именно учитель сопровождает ребенка во время странного и ответственного процесса взросления, когда психика его претерпевает огромные изменения. Увы, не во власти человеческой избежать периода разрушения одних идеалов и построения новых. Но во власти учителя помочь человеку стать еще добрее, еще отзывчивее, еще совершеннее нравственно. Сейчас словосочетание «чистота» стало почти архаизмом. Современному человеку, читающему старые книги, уже и понять-то трудно за что боролись их герои? Что такое совесть и честь в искаженном, неправдоподобном, нелепо исковерканном виде наши

дети уже начинают узнавать из боевиков и триллеров. Мы теряем свои корни, свою самобытную культуру, замещая ее чужеродной. Конечно, бороться с прогрессом бессмысленно. Но прогресс ли то, что сейчас происходит в нашей стране? Задуматься над этим в первую очередь стоит в подрастающему поколению.

Сейчас наблюдается неосознанное брожение молодых умов, усталость от духовной грязи, тяга к чему-то светлому, лучшему. То стремление к свободе, которое, хоть в разных количествах, всегда есть у молодежи. И это, ведь в сущности чудесное чувство — если, конечно, не понимать под свободой распушенность. Увы, эта точка зрения сейчас преобладает среди нового поколения. Вот здесь-то и должен учитель подсказать, направить на единственно верный путь, который всегда будет своим у каждого человека.

Молодость не терпит навязчивой морали, строгих нравов. В лучшем случае она пропустит их мимо ушей. В худшем — пос-

тупит наоборот — назло, наперекор. Дух бунтарства, живущий в ней, — вещь необходимая. Без него мы до сих пор бы думали, что солнце ходит вокруг Земли, а сама она покоится на трех китах. И не учить, что есть правда (правду жизни каждый из нас выведет сам рано или поздно), а показывать, что есть ложь — вот высшее мастерство учителя. Как это ни странно звучит, но учитель должен учить свободе. Свободе мысли, свободе духа. Свободе открытия, свободе познания нового. Для разума нет ограничений, кроме тех, которые ставит совесть. Но ведь и совесть тоже надо пробудить... И не так уж, в сущности, важно, какой предмет учитель подает. Прежде всего он должен быть учителем жизни. Только тогда ученики по-настоящему поймут его. А он — их.

Наивно, конечно, это звучит, и немного идеализированно. Вряд ли в наше время, или даже во времена наших внуков образованные достигнет таких высот учителя — тоже люди. И, как и все мы, разные. Но нет

правил без исключения.

Я ГОРЖУСЬ тем, что судьба свела меня с одним настоящим учителем, человеком с большой буквы — Юлией Александровной Ким. Наверное, многим в нашем городе знакомо это имя. Почти 40 лет она преподавала в Долинской средней школе № 1 литературу и русский язык. Надеюсь, что все вышеизложенные мысли она когда-то подсказала мне. Она потрясающая женщина; неутомимый общественный работник; человек, обладающий силой: силой духа, силой воли, силой доброты... Наверное, трудно найти человека, который будучи ее учеником, не возвращал бы теперь в жизнь тот свет негасимой свечи, то душевное тепло, которое давали ее уроки. Этим мы, все, кому выпала честь быть ее учениками, заряжены на всю жизнь. Недавно Юлия Александровна покинула Сахалин, столько лет бывший ее домом. Увы, судьба распорядилась так, что ей пришлось уехать. Но никто из нас, сахалинцев, знающих эту женщину, не

возможности получить новые знания, расширить свой кругозор. Учила доброте, дружбе, верности — тем идеалам, которым следовала сама. Она поощряла любые виды творчества своих учеников, особенно связанные с литературой. Помню, что многие ребята писали стихи, сказки, учились находить свои средства самовыражения. И школьные конкурсы чтецов, на которых исполнялись и собственные произведения учащихся, всегда проходили под ее патронажом.

Этой женщине я буду благодарна всю жизнь. Не только за то, что она подарила мне мир настоящей литературы, незабываемый и вечный мир; не только за то, что она открыла передо мной путь, по которому я сейчас иду, но и за то, что она вложила в нас всю свою бессмертную, надеюсь, душу. И я уверена, что у каждого, кто знает Юлию Александровну, найдутся для нее добрые слова.

ДОРОГАЯ ЮЛИЯ АЛЕКСАНДРОВНА! Спасибо Вам за Вашу верность делу учителя! Спасибо Вам от всей души за то, что Вы для нас сделали! Наш город не забудет Вас!

Н. ЕРШОВА, студентка САХГУ.

◆ 1 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ЗНАНИЙ

ОДА УЧИТЕЛЮ

По чувству долга он всегда солдат

(Окончание.)

Нач. на 3 стр.)

он попал в учебку, где учился познать солдата. Ученики проходили на военных полигонах.

А потом — поезд, теплушка, станция Лазно. И снова многодневное учение.

А солдаты следили за ходом войны на Западе, радовались успехам советских войск. Победа приближалась с каждым днем, с каждым часом. И, наконец, Победа над Германией. Дождальсь! На Западе задалась война, а на Востоке — разгоралась.

Владимира Филипповича зачисляли в роту автоматчиков. Однажды командир полка обратился к солдатам, что именно им доверено первыми выйти на форсирование реки Усури.

Вышли налегке, даже шинели не позволили взять, только автоматы. Три колена форсировали коварную реку в трех разных местах. Сели в лодки и двинулись навстречу врагу. С неприятельского берега не стреляли, но рывками ракетными так ярко, что каждая движущаяся точка по ней была видна, как на ладони. С нашей стороны по неприятели была проведена мощная артподготовка, что помогло почти без потерь добраться до противоположного берега.

Японских войск на берегу не было, зато били по нашим ребятам снайперы из многочисленных дотов и

дзотов. Укрепления по берегу были мощными. Незнакомые места, болото, лесные дебри все мешало успешно передвижению советских солдат.

А потом начались сильные проливные дожди, длившиеся несколько суток. Солдаты — голодные, продрогшие и промокшие, двигались по чужой стороне, востребив врага.

Владимир Филиппович никогда не забудет те фронтовые дорожки, по которым шли по которм гибли наши ребята. Из трех полков половина осталась навечно на чужой стороне. Однако японские войки теряли силы и надежду на победу. Со дня на день в войсках ждали капитуляции врага.

На Курилах и южной части Сахалина все еще шоченные бои, с большими потерями в живой силе с обеих сторон. Наше командование готовило в это время высадку десанта на японский остров Хоккайдо. В этот десант попал и Владимир Филиппович. Десант вышел в море, но до Хоккайдо не дошел, опередили американцы.

Дивизию развернули на Сахалине. Военно-транспортные суда прибыли в Холмский порт поздним вечером. Город встретил жуткой тишиной, кромешной тьмой. На недалеком от порта. Утром, выйдя на улицы, наши солдаты увидели трупы японских войк. Значит был

бой. Самураи никак не хотели сдаваться, отбивались отчаянно. Полк, в котором служил Владимир Филиппович, разместился для дальнейшей службы в г. Невельске. Сам он став переподготовкой, потом обучал молодых солдат.

УЖЕ ШЕЛ 1946 год, а старшина сверхсрочной службы Владимир Филиппович продолжал служить Отчизне. Командир минометного взвода Сапрыкин стал специалистом. Смекастый минометчик умел с высокой точностью рассчитать полет снаряда в цель. Его уважали, ценили в полку, ставили в пример.

10 лет в армии пролетели незаметно, надо было демобилизоваться и ехать в Родина, в родной Саратов. Ему посоветовали съездить, посмотреть, увидиться с родными, а потом принимать решение. И вот он на родимой стороне. Крепко обнял свою дорогую и любимую матушку Евдокию Григорьевну, старшего брата до Берлина, и всех своих родственников. Пробыл недолго. Сахалин привязал к себе навсегда. И он вернулся, женился, ушел из армии. В Долинск, на ЦБК, его перетянул однополчанин И. Б. Левин. На комбинате он работал начальником ремонтно-механического цеха. Вот так Владимир Филиппович навечно связал свою жизнь с Са-

халином и с нашим славным городом.

Не все было гладко у ветерана войны и труда В. Ф. Сапрыкина. Испытал он горечь потерь, неудач, на его пути за эти годы было много трудных ситуаций, из которых он выходил сам. Он никогда не впадал в отчаяние, не ныл, не стонал, а выходя из зубов, искал выход.

Он из того героического поколения, которое мужало под грозами войны. Оценивая прошлое, пережитое. Владимир Филиппович уверен, что и сейчас народ России должен быть готов защищать страну от недругов, которых становится ничуть не меньше, чем 70 или 50 лет назад. Все мы должны хранить мир и жизнь. И не надо считать наши года, говорит ветеран, у многих наших ветеранов еще твердая рука и солдатская воля.

По чувству долга он навсегда остался солдатом. И у юности его поколения не было вдоволь хлеба, но зато была искренняя любовь к Отчизне, вера в лучшее. Защищали нас от врага. И пусть помнят об этом люди и не забывают.

От всей души желаю ветерану войны и труда Владимиру Филипповичу Сапрыкину доброго здоровья, долгих дней и благодати. С праздником!

З. ТИТАРЕНКО.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

КИРЮЧКОВУ МАРИЮ ИВАНОВНУ
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Желаем здоровья, долгих лет жизни, всего самого лучшего.

Любящие муж, дети, внуки.

ТЕН РАИСУ ВЛАДИМИРОВНУ
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Желаем счастья, успеха и удачи. Пусть все будет хорошо, а плохое останется позади.

Твои дочери и внук Володя.

ВНИМАНИЕ!

Долинский городской центр занятости специалистов, составляющих компьютерный центр в строительстве и обслуживании объектов проектов «Сахалин-1» и «Сахалин-2».

Приглашаем квалифицированных рабочих и инженеров - техникумов работников района посетить наш центр занятости для занесения информации в банк данных.

При себе иметь паспорт, трудовую книжку, документ об образовании.

Время приема граждан: понедельник с 16 до 17 часов, пятница с 16 до 17 часов.

ПРОСИМ ПОМОЧЬ

Свидетелей ДТП, произошедшего 20 августа 2001 года примерно в 21—22 часа на автодороге «Южно-Сахалинск — Оха» при выезде из г. Долинск в 100—200 м от горной высадки. По левой стороне, просьба обратиться в следственный отдел при Долинском ГОВД к старшему следователю АЛЬБОВУ В. Е.

ПРИГЛАШАЕМ НА УБОРКУ

С 5 сентября СПК «Соколовский» начинает массовую уборку картофеля. Приглашаем желающих принять участие в уборке урожая. Отъезд от центра занятости населения в 8 часов. Тел.: 2-56-20.

2-1

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ!

Долинский цех связи МФ «Телекоммуникации юга Сахалина» ОАО «СахалинСвязь» доводит до сведения абонентов п. Соколов, Стародубское, Углезаводск, Быков, Покровка, Советское, Взморье, что в связи с монтажом аппаратуры АОН временно затруднен выход на автоматическую междугородную связь. Просим абонентов сельской сети пользоваться услугами службы 07 для междугородных переговоров. Оплата по обычному тарифу. Приносим свои извинения за временные неудобства.

Администрация.

2-2

КОНФЕРЕНЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ РАЙОНА

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

ший специалист отдела образования Л. Короткевич, учитель ЗМШ №2 Е. Жукова, заместитель военкома В. Чирва, председатель Собрания муниципального образования Долинский район Т. Новикова.

Они так же поздравляли участников конференции с наступающим новым учебным годом, пожелали всем здоровья, творческих успехов. К этим пожеланиям присоединились вице-губернатор Н. Новикова, мэр муниципаль-

ного образования Долинский район А. Приходько, глава администрации с. Стародубского Н. Левина.

С большой речью выступил начальник департамента образования, культуры и спорта администрации области Е. Фридман. Он рассказал об итогах прошедшего учебного года, о задачах на наступающий — как по области, так и по району.

Украшили конференцию приветствия «самидовцев» — учащихся Стародубской средней школы, выставки, рассказывающие о дея-

тельности школ, учреждений дополнительного образования. Члены археологического отряда Покровской средней школы в стихах и песнях поведали о своей деятельности.

Участники конференции тепло приветствовали молодых специалистов, прибывших на работу в образовательные учреждения Долинского района: Анастасию Шенину и Галину Гизматуллину, они будут работать в средней школе № 1, лого-

педа Татьяну Абросимову, специалиста СКОУ.

После того, как было принято обращение участников августовской конференции ко всем работникам учреждений образования района, вице-мэр А. Сахаров познакомил собравшихся с итогами смотра - конкурса по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году.

Большая группа педагогических работников была награждена по итогам прошедшего учебного года.

Наш корр.

«ДОЛИНСКАЯ ПРАВДА»

Тираж 1465 экз.

Дни выхода: вторник, четверг, суббота



РЕДАКТОР В. П. ГЕРАСИМОВ, тел. 2-59-52.

Общественно-политического и социально-экономического отделов

— 2-54-71; отдела писем, общественного мнения и объявлений,

ответственного секретаря, бухгалтерии — 2-53-27.

Газета отпечатана в Долинской типографии (ул. Ленина, 3, телефон 2-44-16) Печатник А. Селов.

Заказ № 104.

Время подписания в печать по графику в 18.00.

Подписано в печать в 14.30.

1 ком. кв., 2 этаж. Тел.: 2-44-10, с 9 до 11 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

694050, г. Долинск, ул. Ленина, 3

Коллектив Центра Госсанэпиднадзора в Долинском районе выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника

САКУРА

Александра Ивановича.

Объем 1 печ. лист. Индекс 53767. Газета зарегистрирована региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации, Регистрационный № К01109. Мнение авторов не обязательно отражает точку зрения редакции. Жалобы, входящие в компетенцию органов власти, редакцией не рассматриваются.